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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 43/2024
Excepcionalmente aos 20 (vinte) dias do mês de Dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador RONY STÖHR. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Inicialmente, atendendo a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1º Secretária da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 42/2024, da Sessão Ordinária realizada no dia 17 de dezembro de 2024, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela, 1º Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 253/2024-GAB, de 20 de dezembro de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 109, datado de 19 de dezembro de 2024, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 110, datado de 20 de dezembro de 2024, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A RECEBER EM DOAÇÃO TELA DE ARTE COM MOLDURA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, com relação ao projeto de lei identificado como nº 110, acompanha cópia do ANEXO I, contendo a Reprodução fotográfica da obra de arte; ANEXO II contém Termo de Doação a ser firmado entre as partes. Dando continuidade, o senhor Presidente comunicou que retorna à pauta o PROJETO DE LEI Nº 098 que: “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MATO LEITÃO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025”. De parte do Poder Legislativo não há matéria a ser apresentada na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS Inicialmente disse: quero falar um pouquinho da minha estadia aqui dentro desta Casa, durante esses quatro anos que estão finalizando hoje, na última sessão do ano. Dizer que foram quatro anos de grande aprendizado e isso soma muito para minha vida tanto pessoal como na minha carreira mesmo. Quero agradecer a cada um pelo apoio nos momentos em que a gente precisou e da solidariedade e do conjunto aí que nós tivemos em prol dos munícipes e dizer que, mesmo eu não estando aqui, torço para que continuem seguindo da mesma forma; com bastante humildade; com bastante companheirismo com os demais que aqui estarão a partir de 2025 e podendo contar comigo também a partir de 2025. Desejar a todos juntamente com suas famílias um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo para todos vocês. Contem comigo no que precisar. Estamos juntos aí. Muito obrigado. Na seqüência, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH Inicialmente, após as saudações, em especial aos internautas que nos assistem, disse: quero pegar um gancho o que o colega Vereador Luciano falou; foi muito bom trabalhar nesses quatro anos aqui na Câmara de Vereadores; muitos projetos; em parte sempre há discussões mas para o bem da população sempre a gente se deu muito bem entre todos os Vereadores; estamos de parabéns pelo respeito como todo mundo se trata; eu acho que é um exemplo a ser seguido por muitos lugares aí que dá bastante problema, então, parabenizar a todos os vereadores por esta gestão e com isso também a gente beneficiou a população. Então uma pequena retrospectiva aí do mandato desses quatro anos; a gente pegou uns anos, se olharmos lá atrás, alguns anos difíceis lá no início; saindo da pandemia; baixando arrecadação de ICMS; o pessoal não podia sair às compras; a gente pegou ali a queima da Beira Rio e da Biscobom nos anos anteriores; o ICMS baixou nesse mandato em virtude disso; também nesse meio tempo a Languiru fechou algumas partes lá onde houve a suspensão da criação de porcos; de buscar leite em algumas propriedades aí; também houve muitas perdas aí dos nossos agricultores o que também prejudica arrecadação do Município e arrecadação dos produtores aí; as enchentes no Estado, mas a gente sabe que o povo brasileiro, povo gaúcho é um povo forte e o povo de Mato Leitão se inclui também e uma boa gestão do Prefeito em busca de recurso; fazendo bons projetos com apoio do Vice-Prefeito e dos Vereadores aqui muitos buscando recursos e ajudando a trabalhar pelo Município; nossos Secretários Municipais, todo mundo fazendo a sua parte. Não vamos esquecer também dos funcionários públicos que também, quando trabalham ajudam a atender bem a população a girar o Município. Parabenizar a todos; a nossa população também que trabalha, que busca recursos aí pra melhorar as condições do Município. Algumas obras aqui que só queria dar uma lida dumas que a gente fez; algumas pavimentações como a Rua Jacob Bohn; agora tem previsto a segunda parte dela; a Frederico Nyland também tem uma parte que agora vai ser feita também; já foi feita uma parte e agora vai ser feita outra; a Rua Fernando Rohde; a Rua 10 de novembro; Rua Boa Vista; Rua das Orquídeas; um pedaço da Rua Santa Inês; u pedaço da Rua Cônego Pedro Henrique Vier que é um trecho aqui para Arroio Bonito foi feito. A estrada das poliédricas ali a Rua Rodolpho Stöhr pra Santo Antônio foi toda pavimentada também; a Frederico Guilherme Schwarzbold ali pro União recentemente asfaltada; em volta do trevo foi feito algumas melhorias. Outra coisa que chamou muito atenção assim em redução de gastos é geração fotovoltaica nas escolas, também, como foi construído o Centro Administrativo, foi feito a geração própria pro Centro Administrativo, pra Secretaria de Obras e para as outras Secretarias, então praticamente hoje a gente está pagando as taxas; só de iluminação esse investimento ligeiro vai se pagar. Também a construção do ginásio da Ireno Bohn; salas de aula em Santo Antônio e na Ireno Bohn foi ampliado ali; foi fechada uma parte que não tinha sido acabado e agora foi feito umas salas de aula. Foi inaugurado recentemente o ginásio lá; campo de futebol set e de areia lá pra Ireno. No próximo ano tem umas obras ainda que vão ser feitas agora no período das férias lá na creche também; ampliação do Posto de Saúde  do Centro. Foram muitas conquistas; veículos novos, algum maquinário que veio e que está por vir; então, mesmo com essas catástrofes que a gente passou; com tudo o que a gente passou não dá para se queixar; foi um ano de muito trabalho, de muito sucesso. A gente sabe que nem tudo a gente conseguiu fazer; tem pessoas que de repente não se agradaram da Administração mas se procurou trabalhar sempre muito e bem, então desejamos aí a nova administração e toda sua equipe que possa continuar fazendo e melhorando a vida da população. Também quero aproveitar a oportunidade e desejar um Feliz Natal aos colegas vereadores, para suas famílias, aos nossos funcionários, enfim a todos os munícipes que tenham um Feliz Natal e um ano de 2025 muito próspero, com muita saúde e muita paz. Por hoje seria isso. Muito obrigado. Na seqüência, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao terceiro sorteado, Vereador OSMAR RENÊ BICK Inicialmente, após as saudações, disse: eu quero hoje; estou encerrando a minha caminhada como Vereador eleito aqui dentro desta Casa; passei aqui por 16 anos como Vereador nesse Município de Mato Leitão. Dizer a vocês que foi uma honra muito grande representar o Município tão próspero como é o Município de Mato Leitão, por quatro mandatos aqui dentro como Vereador eleito; um Município que vem crescendo, vem se desenvolvendo; um Município que aposta nos seus setores produtivos como por exemplo o comércio, a indústria, o setor primário, investe pesado aonde vem o retorno para os cofres para nós termos uma boa educação dentro do nosso Município; uma boa saúde; uma saúde de referência; termos uma boa segurança, enfim, termos um Município próspero, então eu quero agradecer a todos os gestores que, de uma ou outra forma se doaram para que Mato Leitão avançasse tão bem assim. Também agradecer aqui dentro desta Casa a parceria, o respeito de um para com o outro. A gente tem os mais velhos como a Clair, Emerson, Rony que estão há mais tempo comigo aqui; sabem o meu jeito de lidar; os demais colegas também a gente tem um respeito muito grande, então a gente vem desejar sucesso aos que vão dar continuidade na gestão 2025 e continuem pensando no futuro do Município aprovando e buscando sempre boas ações dentro do Município. Desejar ao colega Vereador Luciano, vice-prefeito eleito; ao Flecha um bom governo e dar continuidade ao trabalho que nem vem sendo feito um bom trabalho e dizer a todos vocês aí; deixar um abraço especial e um Feliz Natal e uma boa virada de ano a todos vocês colegas e funcionários aqui da Casa; a toda comunidade que nos escuta hoje aqui; um Feliz e abençoado Natal e uma boa virada de ano, com muita saúde e paz e dinheiro no bolso também é importante. Um abraço a todos. Dando continuidade, o Vereador RONY STÖHR passou a presidência da Mesa ao Vice-Presidente, Vereador Osmar, para que pudesse se pronunciar, e como Presidente da Mesa, passou a palavra ao Vereador Rony, que, na condição de simples vereador, inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse:  eu quero fazer um relato dos nossos trabalhos durante o ano 2024. Quero fazer uma apresentação. A Câmara Municipal de Mato Leitão se fez presente em vários eventos, como inaugurações de obras públicas, visitações em festas e encontros das Comunidades, além de ações sociais e movimentos realizados pelas Secretarias Municipais, entre outras atividades. No dia 19 de novembro realizamos uma Sessão Solene, em homenagem aos atletas que participaram da etapa final dos Jogos Escolares do Rio Grande do Sul – JERGS, ocorrida no Município de Canoas, nos dias 19, 20 e 21 de outubro. Durante todo o ano de 2024, esta Casa de Leis elaborou, avaliou e debateu, Requerimentos, Indicações, Moções, Projetos de Lei, Pedidos de Informações, etc..., sempre com a responsabilidade inerente ao exercício dos vereadores, em assuntos de extrema importância, visando sempre o melhor atendimento dos anseios da população do Município. No total, foram aprovados 110 Projetos de Lei do Poder Executivo; 03 Requerimentos; 08 Resoluções; 02 Decretos Legislativos; 04 Portarias; 05 Projetos de Lei do Poder Legislativo, sendo 02 retirados de discussão e votação pelo autor. Os nove Vereadores cumpriram com dedicação, respeito e seriedade, a função que lhes foi designada. Foi uma honra para mim ter presidido esta Casa durante o ano de 2024, mesmo diante de dificuldades, como a exemplo das tragédias com destruições causadas pelas enchentes que assolaram diversos Municípios da região, inclusive tivemos a queda das duas principais pontes de acesso à Municípios vizinhos, o que deixou nosso Município sensibilizado, mas mesmo assim tenho a dizer que juntos somos mais fortes. Nessa parte quero acrescentar ainda que o Prefeito elaborou os projetos para essas duas pontes  e vai ser licitado pelo Município de Cruzeiro do Sul, então, o Município de Mato Leitão fez a sua parte nesse sentido e estamos no aguardo a vir recursos pelo Governo Federal. Eu quero também agradecer ao Poder Executivo pelas ações que apresentou nesses últimos quatro anos para o Município de Mato Leitão. Várias obras concluídas como o colega Emerson já citou. Eu acho que o Prefeito Carlos e o Vice-Prefeito Flecha, foram bem nessa administração e tudo deu certo. Estão de parabéns. Quero desejar aos novos administradores, o Flecha e o Luciano, que com certeza vão conseguir apresentar um bom trabalho também para 2025 a 2028. E com isso agradeço a colaboração de todos, dos colegas vereadores, dos assessores e todos aqueles que uma ou outra forma auxiliaram no bom andamento dos trabalhos desta Casa. Obrigado a todos que colaboraram nesse ano de 2024 e quero desejar um Feliz Natal a todos juntamente com seus familiares e a todos os munícipes de Mato Leitão também um próspero 2025; que seja com êxito e felicidades a todos. Meu muito obrigado a todos. Dito isto, ao retomar o cargo, o senhor Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA.  Neste espaço regimental, solicitou que a Vereadora Marcela, apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, foram apresentados, colocados em discussão e aprovados por unanimidade, de forma individual, os PARECERES TÉCNICOS da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, composta pelos seguintes Vereadores: Presidente: Vereador Emerson Luis Kirch; Vice-Presidente: Vereadora Marcela Machry Eggers e Relator: Vereador Gustavo Kist Maldaner, com relação aos Projetos de Lei identificados como Nºs 109 e 110. Da mesma forma, foram apreciados os Projetos de Lei epigrafados nos ítens “1º.a = 109” e “1º.b = 110” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Com relação ao projeto de lei identificado como nº 109, foi aprovado por unanimidade, ao passo que, o projeto de lei identificado como nº110, foi aprovado pela maioria, com abstenção de voto do Vereador Gustavo. Na sequência, foi apresentado, colocado em discussão e aprovado por unanimidade, o PARECER TÉCNICO das Comissões Permanentes de “Legislação, Justiça e Redação Final”, composta pelos seguintes Vereadores: Presidente: Vereador Emerson Luis Kirch; Vice-Presidente: Vereadora Marcela Machry Eggers e Relator: Vereador Gustavo Kist Maldaner; “Orçamento, Finanças e Contas Públicas”, composta pelos seguintes Vereadores: Presidente: Vereador Osmar Renê Bick; Vice-Presidente: Vereador José Eliseu Rodrigues da Silva e Relator: Vereadora Marcela Machry Eggers; “Infraestrutura e Desenvolvimento”, composta pelos seguintes Vereadores: Presidente: Vereadora Marcela Machry Eggers; Vice-Presidente: Vereador Emerson Luis Kirch e Relator: Vereador Osmar Renê Bick; “Educação, Saúde e Bem-Estar Social”, composta pelos seguintes Vereadores: Presidente: Vereador Gustavo Kist Maldaner; Vice-Presidente: Vereador Osmar Renê Bick e Relator: Vereadora Clair Bernardete Sell Konrad. Da mesma forma, foi apreciado o Projeto de Lei identificado como nº 098/2024, que: “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MATO LEITÃO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025” (R$ 48.000.000,00), que retornou à pauta no Expediente desta sessão. Na oportunidade, o Vereador Gustavo manifestou-se dizendo que se abstém de votar por estar faltando documento constante no projeto de lei. Votação: Aprovado pela maioria, com abstenção de voto do Vereador Gustavo Kist Maldaner. “Resumindo a matéria”, com relação ao projeto de lei identificado como nº 098, pretende o Poder Executivo, fixar as metas sobre a estimativa de Receita e a fixação da despesa do Município, do próximo Exercício, sendo o ano de 2025, compreendendo o orçamento Fiscal e o orçamento da Seguridade Social; projeto de lei identificado como nº 109, dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no orçamento do Município, da Secretaria Municipal de Obras, Viação e Trânsito, para investir no pagamento de pavimentação asfáltica do Acesso Frederico Guilherme Schwarzbold; projeto de lei identificado como nº 110, objetiva o Poder Executivo receber em doação, da Associação Esportiva, Recreativa e Cultural União Boa Vista – SEUBV, 01 tela de arte com moldura, a qual reproduz a paisagem de Mato Leitão, criada no ano de 1978. Na seqüência, o senhor Presidente oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Regimento Interno (Resolução Nº 227, 10 de outubro de 2018). Na oportunidade, manifestaram-se os seguintes Vereadores: Clair: senhor Presidente, quero aproveitar o espaço para desejar a todos um Feliz e Abençoado Natal e um Próspero Ano Novo cheio de muitas realizações, muita saúde e de muita paz. Quero desejar aos meus colegas Vereadores, família, amigos e a todos os munícipes, que tenhamos um Natal de muito sentimento, de muita luz e muito abençoado para todos. Muito obrigada. Marcela: da mesma forma eu gostaria de desejar um Feliz Natal e um abençoado ano de 2025 a todos familiares, amigos, munícipes, a vocês colegas que me acolheram tão bem nesses quatro anos aqui dentro desta Casa e desejar boa sorte aos próximos que virão. Boa noite. Gustavo: também gostaria de desejar um Feliz Natal e Próspero Ano Novo para todos os munícipes. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente declarou encerrada a última Sessão Ordinária da presente legislatura, porém, mantemo-nos à disposição do Executivo Municipal para eventual necessidade de realização de sessão em caráter extraordinário.  Neste caso, todos serão previamente comunicados. Declarou encerrado os trabalhos às 20:20 (vinte) horas (vinte) minutos, lembrando a realização da Sessão Solene de posse dos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito no horário das 09:00 do dia 1º de janeiro de 2025. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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